
La phrase suivante est grammaticalement intéressante : « Ik kan best een pijp opsteken » (« Je peux
mieux = plutôt allumer une pipe »).

L’auxiliaire de mode de la CAPACITE » est l’infinitif « KUNNEN », donnant un singulier
« KAN ». Comme les trois autres auxiliaires de mode (« MOETEN », « MOGEN » et
« WILLEN »), il exige le REJET de l’autre forme verbale, derrière les compléments (« best »
et (« een pijp »), à la fin de la phrase et à l’infinitif.
Pour le phénomène du REJET du verbe, lisez notre synthèse en couleurs :
http://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes
Si, dans cette phrase, sur l’image, il y a INVERSION du sujet (« IK »), se retrouvant derrière le verbe
(« KAN »), c’est parce que la langue néerlandaise l’exige si une phrase (ici principale) commence par un
complément (la phrase subordonnée commençant par « EER » jouant ici ce rôle de complément).
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